

火种工程 每周救助一名白血病患者

主办: 齐鲁晚报(今日淄博) 山东省脐血库

# 儿子去世后,“火种”助燃父母梦

## 山东省脐血库表示将为这对父母减免部分脐血存储费用



山东省脐血库的工作人员正在制备脐血(资料片)。 本报记者 王鑫 摄

本报11月18日讯(记者 樊伟宏) 家住张店的张先生今年已经42岁了,11月底,他的孩子就将出生,此时的他显得格外兴奋且紧张。“多亏通过媒体了解了脐血存储,要不然我和妻子也没有勇气再要这个孩子,希望一切顺利。”

据张先生介绍,他和妻子同龄,选择在这个年龄生育实是无奈之举。张先生告诉记者,他和妻子曾有一个孩子,但是因患白血病,去年去世了。“我的儿子去世前在张店三中读初一,去世时正好16岁。几年前,我们发现孩子出现厌食、不爱活动、脸上无血色等情况,

当时没有在意,后来是被孩子的姑姑发现了,并最终在解放军148医院确诊为急性淋巴细胞白血病。之后,我们辗转于北京等各大城市,为孩子治病,花了20多万元,但最后还是没能救回孩子的命。”

孩子去世之后,张先生和爱人想过再要一个孩子,但又担心悲剧再次发生,所以迟迟不能下定决心。

本来已经放弃了做父母的想法,但一次偶然的的机会,让张先生重新燃起了希望。

“我在报纸上偶然看到齐鲁晚报和山东省脐血库正在做的

“火种工程”公益活动,通过对脐血的不断了解,我们决定重拾父母梦,并有了给未出生孩子提前存储一份脐血的想法,如果今后孩子身体出现问题,也能保命。”张先生说。

山东省脐血库淄博负责人孙希军告诉记者,在了解了张先生的情况后,山东省脐血库也将减免张先生存储脐血的一部分费用。“据血库专家和医院医生的沟通了解,孩子的预产期在12月份,但考虑到孩子母亲年龄偏大,预产期可能会提前至11月份。”

### 相关新闻

## 备份生命意识渐强 3个月收到淄博200余份脐血

据山东省脐血库淄博地区工作人员谢美玲介绍,自8月20日正式在淄博市开展脐带血公共库定点采集起,已经有300余对准父母表示想要捐献脐血。

“公共库建立以来,每个月都会有近百对准父母向我们咨询捐献脐血的相关事宜,截至目前,已经有300余名准妈妈表示想要捐献脐血,有200余名准妈妈完成了脐血捐献,这个数字与全省其他地市相比,虽然数量优势并不明显,但增长幅度却能排到前几位。”另一工作人员柴兴芳介绍说。

据柴兴芳介绍,现在市民对脐带血的使用和存储越来越重视,对保障孩子健康未雨绸缪,未来选择捐献或存储脐血的准父母会越来越多。”

同时,柴兴芳告诉记者,在有捐献脐血意向准父母的情况反馈中,有八成以上的人都是为了支持公益。“虽然我们没有经过详细统计,但在反馈中我们发现,有80%以上的市民表示,捐献脐血更多的是为了支持公益,帮助别人,而不是为了优惠政策。”柴兴芳说。 本报记者 樊伟宏

### 相关链接

## 造血干细胞移植可以根治白血病

山东省脐血库学术交流中心主任唐正晓说,脐血主要用于治疗血液系统的多种疾病,通过今年存储、捐献脐血的情况看,市民“备份生命”的意识已经在逐步提高。

“据调查,小儿恶性肿瘤中以白血病发病率最高,且每年以3至4万人的速度增加,我国10岁以下小儿白血病发病率约为2.28/10万,而造血干细胞移植是目前唯一能根治白血病的治疗手段。”唐正晓说。“其次,脐带血在保存上要求很高,在经过检测、制备等多道工序后,必须冷冻在零下196℃的深低温液氮中进行长期保存,因此才需要较高的保存费用。”

“随着观念的转变,现在在产妇产时选择将脐带血保存起来,这种‘备份生命’的意识是人们健康意识提高的表现。”唐正晓表示。

# 佳通GitiCompete GTR1惊艳亮相澳门格兰披治大赛车

11月9日-10日,闪耀亚洲的全新方程式系列赛——青年冠军方程式系列赛澳门挑战赛,首次登陆澳门格兰披治大赛车,作为赛事官方比赛用胎,佳通GitiCompete GTR1助力众多年轻车手挑战极富传奇色彩的东望洋赛道,登上国际舞台。最终,16岁的马来西亚车手南迪(Akash Nandy)一路领先获得全场冠军。

### 不惧赛道、气候双重考验 卓越性能扬名东望洋

澳门格兰披治大赛车,以其高难度赛道扬名车坛。东望洋赛道全长6.2公里,沿途迂



回多急弯,路面最宽处14米,最窄仅7米,被赋予“东方摩纳哥赛道”之名。作为世界上难

度最高的赛道之一,这里见证了多位车手踏上一级方程式的职业生涯,在22位现役一级

方程式车手手中,有15位都曾经征战于澳门格兰披治大赛车。

佳通轮胎凭借多年的赛事经验和顶尖技术,以专业场地赛热熔胎GitiCompete GTR1惊艳澳门。在这条“魔鬼赛道”上,轮胎对赛车调校影响很大,急窄弯道对赛车前胎造成巨大负荷,随着赛程中路面的推进,轮胎的附着力也发生很大变化。此次正赛当日,还意外迎来了降雨天气,赛道不稳定情况陡增,令赛事难上加难。湿滑的赛道让轮胎的抓地力遭受了巨大考验。面对赛道及气候的多重考验,佳通GitiCompete GTR1轮胎依旧展现了出色的运动基因和优越的性能实力。

### 赛事基因反哺民用 精进技术永不止步

多年来,佳通轮胎不断扩大赛事轮胎阵营,在国内外专业赛道磨砺产品品质,促进研发技术突破。佳通研发中心执行董事彭伟轩表示,“佳通轮胎赞助青年冠军方程式系列赛,在培养潜力车手的同时,还能够搜集宝贵数据,进一步精进研发技术,提升轮胎性能。我们参与各种赛事的目的,在于检验佳通轮胎的品质与性能,利用这个大平台让更多人认识和了解佳通。更重要的是,佳通还将赛事技术精华及时反馈于民用轮胎市场,为更广大的车主效力。”

齐鲁晚报·今日淄博

## 记者、美编招聘启事

因事业发展需要,齐鲁晚报·今日淄博现面向社会招聘记者6人、专刊记者4人、美编两人。一经录用待遇从优,五险齐全。

记者岗位要求:

1、全日制本科院校毕业。2、文字水平高,沟通能力强。3、有较高组织策划能力的优先录用。

美编岗位要求:

1、绘画、设计等相关专业;  
2、熟练使用排版软件及Photoshop、CorelDraw等平面设计软件;  
3、有报纸、杂志版式独立设计经验者,媒体同岗位工作经验者优先。

应聘方式:

请将个人简历投至: 754184556@qq.com;

咨询电话: 0533-3172726 13668831397孙女士

